خلاصه آیین نامه های امور فرهنگی و اجتماعی

دانشجویان گرامی جهت مشاهده کامل متن آئین نامه ها می توانند به سایت دانشگاه www.qiet.ac.ir   و یا حوزه مربوطه در ساختمان امام رضا (ع) مراجعه نمایند
 
الف)انجمن ها و اتحادیه های انجمن های علمی دانشجویی

 مقدمه: انجمن های علمی دانشجویی به منظور ترویج فرهنگ و اخلاق علمی در دانشگاهها و تقویت روحیه و بنیه علمی دانشجویان و فراهم آوردن زمینه فعالیت های جمعی علمی و بهره گیری از توانمندی و خلاقیت دانشجویان در حوزه‌های مختلف با حمایت دانشگاهها و موسسات آموزش عالی کشور و اساس مفاد آیین نامه تشکیل می شوند

 اهداف و  کلیات
 ماده ۱- انجمن‌های علمی متشکل از دانشجویان علاقمند به مشارکت در فعالیت های علمی در یک دانشکده تا گروه آموزشی است
 ماده ۲- اتحادیه انجمن های علمی، تشکیلاتی دانشجوی و بین دانشگاهی متشکل از از دبیران انجمن های علمی می باشد که در چهارچوب ضوابط آیین نامه و دستورالعمل ها تشکیل و به فعالیت می پردازد
 ماده ۳- فعالیت های علمی عبارتند از:
 ۱- مناظره و نقد علمی ۲- هم اندیشی و نشست های تخصصی ۳- مطالعات و پژوهش های علمی ۴- نشر و ترویج یافته های علمی ۵- فعالیت های کمک آموزشی
 ماده ۴- اهداف تشکیل و فعالیت انجمن های علمی عبارتند از:
 ۱- ایجاد زمینه های مناسب برای شکوفایی استعداد ها، برانگیختن خلاقیت علمی دانشجویان و دانش آموختگان و بهره‌مندی از توانمندی ایشان در تقویت فضای علمی دانشگاه.
 ۲- افزایش مشارکت و رقابت دانشجویان در فعالیت‌های علمی جمعی و نهادینه ساختن این فعالیت ها.
 ۳- حمایت از فعالیت های علمی دانشجویی و راهنمایی و هدایت دانشجویان در امر آموزش و پژوهش.
 ۴- تقویت و تحکیم پیوندهای نظام آموزش عالی به بخش های مختلف جامعه.
 ۵- تعمیق دانش و بینش علمی دانشجویان

 ارکان و تشکیلات
 ماده ۵- اعضای انجمن های علمی دانشجویان کلیه گرایش ها و مقاطع تحصیلی یک رشته دانشگاهی به شمار می روند.
 ماده ۶- شورای مدیریت انجمن‌های علمی متشکل از پنج عضو اصلی و دو عضو علی البدل می باشد که با رای مستقیم اعضای انجمن برای یک سال انتخاب میشوند
 ماده ۷- وظایف شورای مدیریت عبارتست از:
1- جذب دانشجویان علاقه مند و خلاق ق به فعالیت علمی و پژوهشی ۲-  برنامه ریزی و نظارت بر فعالیت های ادواری و سالیانه انجمن ۳- برقراری مستمر ارتباط با دیگر انجمن های دانشگاهی و خارج از دانشگاه و…

 ضوابط تشکیل و فعالیت های انجمن ها و اتحادیه های علمی دانشجویی
برای تاسیس انجمن علمی دانشجویی حداقل ۵ نفر از دانشجویان رشته ذیربط می بایست تقاضای خود را به معاونت دانشجویی و فرهنگی دانشگاه ارائه دهند و پس از دریافت مجوز طراحان ثبت نام داوطلبان شورای مدیریت انجام می پذیرد و انتخابات در آبان ماه هر سال برگزار می گردد.
 شرایط عمومی عضویت در شورای مدیریت انجمن‌های علمی دانشجویی به شرح ذیل می باشد:
- اشتغال به تحصیل در رشته مربوطه
- عدم عضویت در شورای مرکزی دیگر تشکل های دانشجویی اعم از صنفی، سیاسی، ورزشی و فرهنگی.
- عدم محکومیت منجر به توفیق کتبی و درج در پرونده یا بالاتر.
- گذراندن حداقل یک نیمسال تحصیلی برای دانشجویان مقطع کاردانی و کارشناسی.
 شرایط اختصاصی عضویت در شورای مدیریت انجمن های علمی دانشجویی که داوطلبان بایستی حداقل یکی از شرایط را دارا باشند
- معدل نیم سال گذشته داوطلب کمتر از از میانگین معدل گروه در همان نیمسال نباشد.
- داشتن حداقل یک مقاله علمی چاپ شده یا ترجمه دانشجویی، دانشگاهی و…
- اجرا و یا همکاری در یک طرح پژوهشی به تایید کارفرما یا مجری طرح
- تعریف یا همکاری در تالیف و ترجمه.
- داوطلب از دانشجویان استعداد درخشان و یا برگزیدگان المپیاد ها باشد.

 ب) کانون های فرهنگی دانشجویان دانشگاه ها و موسسات آموزش عالی
 بر اساس مصوبه شورای عالی انقلاب فرهنگی با هدف زمینه سازی رشد خلاقیت های فرهنگی دانشجویان، ساماندهی خواسته ها و تلاشهای خود انگیخته فرهنگی، هنری و اجتماعی دانشجویی و حمایت  این گروه از فعالیت ها در جهت نیل به ارزشهای متعالی اسلامی و ایرانی، کانون های فرهنگی دانشجویی تشکیل گردید.

تعاریف و کلیات
کانون های فرهنگی دانشجویان نهادهایی هستند که در  زمینه هایی از قبیل دینی و مذهبی ( اسلام شناسی، نماز و نیایش، امر به معروف و نهی از منکر، عفاف و حجاب،قرآن و عترت، مراسم و اعیاد، وفیات مذهبی و…) ادبی و هنری(ادبیات، فیلم و عکس، عکس هنرهای نمایشی، هنرهای تجسمی، صنایع دستی و…)،فرهنگ و اندیشه(مطالعات فرهنگی و…)واجتماعی (جهاد یاوری، سازندگی، ایران‌شناسی، گردشگری، محیط زیست، آسیب های اجتماعی، امداد و هلال احمر و…) فعالیت می کنند فعالیت کانون ها به گونه‌ایست که حاکمیت ملی و تمامیت ارضی و وحدت و هویت ملی ایران اسلامی را تحکیم کرده در جهت تقویت ارزش‌های فرهنگی ایرانی- اسلامی باشد
 شورای مرکزی قانون متشکل از از ۳ تا ۷ نفر از اعضا کانون می باشد که به منظور برنامه ریزی و اجرای سیاست ها و اولویت های مصوب  کانون، توسط مجمع عمومی کانون انتخاب می شوند و وظایف آن مطابق اساسنامه کانون تعیین میشود و هر کانون می تواند با تصویب شورای مرکزی خود و تایید شورای فرهنگی دانشگاه در دانشکده ها، و واحدهای تابعه دانشگاه در همان شهر، دفاتر وابسته خود را ایجاد کند. از جمله کانون های فعال در دانشگاه می توان به کانون مهدویت، کانون قرآن و عترت، کانون فیلم و عکس، عکس قانون کتابخوانی، کانون موسیقی، کانون  تئاتر و نمایش، کانون هلال احمر، کانون هنرهای تجسمی، و… اشاره کرد.
پ) تشکل های اسلامی دانشجویی
پس از گذشت ۴6 سال از انقلاب اسلامی مردم ایران، زمینه  حضور و مشارکت جوانان به ویژه دانشجویان در عرصه های اجتماعی و سیاسی جامعه مساعدتر و تمایل آنان به فعالیت در  تشکل های دانشجوی بیشتر گردیده است، از این رو گروه های دانشجویی که مایل به فعالیت سیاسی- اجتماعی در عرصه دانشگاه باشند در قالب آموزش برنامه های تدوین شده می توانند مجوز لازم را از دانشگاه اخذ نمایند. فعالیت تشکل های اسلامی دانشجویان در دانشگاه شامل برگزاری مراسمات مختلف سیاسی- اجتماعی- فرهنگی،تریبون آزاد، برگزاری اردوهای فرهنگی، انتشار نشریات، موضع گیری های سیاسی، در قالب بیانیه ها و بسیاری از فعالیت های دیگر می باشد.
 تشکل های دانشگاهی همسو با تشکیل تشکلهای سراسری تحت عنوان اتحادیه، فعالیت های خود را از عرصه دانشگاه به بیرون تعمیم داده و وارد مناسبات سیاسیو اجتماعی کل کشور می‌شوند. نمونه هایی از این تشکل های اسلامی شامل: انجمن اسلامی دانشجویان، مجمع دانشجویان عدالتخواه و بسیج دانشجویی و…. میباشند که هر سه در این  مرکز آموزش عالی فعال می باشند.
 به منظور انجاموظایف مقرر در آیین نامه تشکل های اسلامی دانشجویان هیئت نظارت هر دانشگاه با ترکیب ۱- ریاست دانشگاه ۲- مسئول نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری  ۳- نماینده وزارت علوم، تحقیقات و فناوری موظف به بررسی و نظارت در حسن انجام کارها توسط این تشکل ها می باشند.

* بسیج دانشجویی
در اجرای تبصره ۴ قانون تشکیل، تقویت و توسعه بسیج دانشجویی( مصوب جلسه مورخ 77/9/22 مجلس شورای اسلامی) و اختیارات تفویضی مقام معظم رهبری(نامه شماره 47355-1 مورخ 77/12/3)؛آیین نامه اجرایی تشکیل، تقویت و توسعه دانشجویی در سال 1379 به تصویب شورای عالی انقلاب فرهنگی رسید.

 اهداف:
۱- تحقق فرامین و رهنمودهای حضرت امام خمینی(ره) و مقام معظم رهبری.
۲-تقویت روحیه همیاری و مسئولیت پذیری.
۳- بسط فرهنگ  و تفکر بسیجی.
۴- ایجاد آمادگی دفاع همه جانبه از دستاوردهای انقلاب اسلامی در عرصه های گوناگون فرهنگی، علمی و دفاعی.

 وظایف:
۱- جذب، آموزش و سازماندهی دانشجویان داوطلب.
۲- شناساندن فرهنگ ایثار و شهادت و معرفی  انقلاب اسلامی و دفاع مقدس به دانشجویان.
 ۳- همکاری در توسعه تحقیقات و پژوهشهای فرهنگی، علمی و دفاعی در راستای پیشرفت و سازندگی کشور.
 ۴- حفظ و ارتقای روحیه استکبار ستیزی در دانشجویان.
۵- برگزاری یادواره ها، همایش ها، جشنواره ها، دوره ها، اردوها و کلاس های فرهنگی، علمی و دفاعی.
 ۶- انتشار جزوات و نشریات بسیج دانشجویی مطابق با ضوابط مصوب شورای انقلاب فرهنگی و دستورالعمل های ذیربط.
 ۷- همکاری با مسئولان دانشگاه و تشکل های دانشگاهی طبق ضوابط و دستورالعمل های نیروی مقاومت.

ج) دستورالعمل اجرایی ضوابط ناظر بر فعالیت نشریات دانشگاهی
به منظور ساماندهی و حمایت از فعالیت نشریات دانشگاهی و قانونمند کردن این گونه فعالیت ها، نهادینه ساختن فضای آزاد اندیشی، نقد و گفتگوی سازنده و تاکید بر حق آزادی بیان و همچنین ایجاد فرصت‌های فراگیری مهارتهای روزنامه نگاری و ارتقای سطح دانش عمومی و تخصصی دانشگاهیان این دستورالعمل مصوب گردید.

 کلیات:
مطابق بند ۱ ماده ۱ ضوابط ناظر بر فعالیت نشریات دانشگاهی، کلیه نشریاتی که به صورت ادواری، گاهنامه یا تک شماره و همچنین نشریات الکترونیکی که با نام ثابت و تاریخ نشر در زمینه های فرهنگی، اجتماعی، سیاسی،  علمی و… توسط هر یک از دانشجویان، تشکل ها نهاد های دانشگاهی، استادان و اعضای هیئت علمی یا گروهی از ایشان که در دانشگاه منتشر و در محدوده دانشگاه موازی می شوند، نشریه دانشگاهی محسوب و تحت شمول این دستورالعمل قرار می گیرند.
 تمامی  پردیس های دانشگاهی، خوابگاه ها بیمارستان های آموزشی، مراکز بهداشتی- درمانی و اردوگاه ها در حکم محدوده دانشگاه محسوب می شوند و توزیع نشریات دانشگاهی در خارج از محدوده دانشگاه ها، منوط به مجوز از مراجع ذیربط است.
 نشریات دانشگاهی از کلیه حقوق مصرح در قانون مطبوعات جمهوری اسلامی ایران برخوردارند.



 نحوه  مجوز و شرایط انتشار نشریات دانشگاهی
متقاضی  امتیاز نشریه دانشگاهی کتبی خود را با اعلام مشخصات خود و مدیرمسئول، سردبیر، نام نشریه زمینه و ترتیب انتشار و انضمام تصریح  پایبندی به قانون اساسی، قوانین موضعه دستورالعمل به دبیرخانه کمیته  ناظر تسلیم کند.انتشار نخستین شماره نشریه منوط به طی دوره آموزشی و اخذ گواهینامه پایان دوره توسط صاحب امتیاز، مدیر مسئول و سردبیر بر اساس برنامه آموزشی مصوب شورای مرکزی ناظر نشریات دانشگاهی می باشد.
 نظارت و رسیدگی به تخلفات و شکایات این نشریات بر عهده کمیته ناظر دانشگاه صادرکننده مجوز می باشد.

چ) آیین نامه تشکیل کرسی های آزاد اندیشی در دانشگاه ها
یکی دیگر از کارهایی که باید در زمینه مسائل گوناگون اجتماعی و سیاسی و علمی انجام بگیرد، میدان دادن به دانشجوست برای اظهار نظر.
(مقام معظم رهبری مدظله العالی)
کرسی آزاد اندیشی نشستی است که در آن به صورت آزاد، نظام مند، محترمانه، عقلانی، منطقی و شجاعانه در یکی از قالب های مندرج در ذیل درباره موضوعی معین و از پیش اعلام شده، به اظهارنظر، پرسش و پاسخ عمیق، گفتگو، تبادل و تضارب آراء همراه با استدلال و ارائه مستندات پرداخته می شود. کرسی های آزاداندیشی در یکی از قالب های ۱- کرسی مناظره ۲- کرسی نقد و نظر ۳- کرسی پرسش و پاسخ به شبهات اجرا می گردد.

 اهداف:
-ایجاد محیط مطلوب برای بیان آزادانه و ناصحانه اندیشه ها در دانشگاه ها با توجه به تقویت مولفه های وحدت، امنیت ملی و ارزش های اسلامی.
- تضارب آرا و حاکم شدن فضای عقلانی با رعایت اخلاق اسلامی و منطق گفتگو.
- ایجاد بستر علمی و فرهنگی مناسب برای تشویق و زمینه سازی فرایند تولید علم و نظریه پردازی.

سیاست گذاری و نظارت:
سیاستگذاری و نظارت کلان بر حسن انجام کرسی های آزاد اندیشی در دستگاه "شورای اسلامی دانشگاه‌ها و مراکز آموزشی" می باشد.

هیئت نظارت:
هیئت نظارت در دانشگاه ها و  موسسات آموزش عالی: هیات نظارت بر فعالیت‌های تشکل‌های اسلامی است و  دبیرخانه هیات نظارت بر تشکل های اسلامی دانشگاه وظیفه پیگیری امور اجرای آن را بر عهده خواهد داشت. 

ایجاد زمینه و ظرفیت برای برگزاری موفق کرسی های آزاد اندیشی:
برگزاری و ارائه نظرات در کرسی های آزاد اندیشی در چارچوب مقررات دانشگاه و آیین‌نامه مربوطه، منوط به تشخیص هیئت برگزاری کرسی در دانشگاه می باشد و تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی در خارج از دانشگاه امکان هیچ گونه اعمال نظر و یا دخالت در برگزاری یا عدم برگزاری آن نخواهد داشت.

د)دستورالعمل برگزاری اردوهای دانشجویی
به منظور افزایش نشاط روحی و تقویت حس خود اتکایی، آشنایی با موارد دینی و فرهنگی،  تعمیق بینش علمی و تحکیم هویت ملی و دیدار از جاذبه های طبیعی و اماکن تفریحی اردوهای دانشجویی مطابق با مصوبه ماده واحده مقررات سفرهای دانشجویی الحاقی به آیین نامه حفظ حدود و آداب اسلامی و مصوبه اهداف و سیاست های ناظر بر برگزاری اردوهای دانشجویی و دانش آموزی، شورای عالی انقلاب فرهنگی برگزار می شوند.
 اردوهای دانشجویی به دو بخش اردوهای فرهنگی( سفرهای زیارتی، ورزشی، هنری و…) اردوهای علمی( شرکت در نمایشگاه ها و بازدید های تخصصی، کنفرانس ها، نشست ها و بازدید های علمی و سفرهای آموزشی و پژوهشی) تقسیم می گردد.
 این دستورالعمل در ۱ مقدمه. ۶ بخش، ۳۵ ماده و ۵ تبصره در تاریخ 86/10/10 تصویب و ابلاغ گردید.

اهداف برگزاری اردو:
- ایجاد بستر مناسب برای تمرین یک زندگی دسته جمعی منبعث از ارزش های اسلامی 
- تقویت حکیم بنیه اعتقادی و اخلاقی جوانان
- کسب تجربه در زمینه های مختلف اجتماعی، اخلاقی و فرهنگی
- کمک به فرایند اجتماعی شدن و ارتقای مهارت های اجتماعی 
- ایجاد زمینه مناسب برای رشد شکوفایی استعدادهای فردی
- افزایش آگاهی عمومی در زمینه تاریخ؛ جغرافیا و فرهنگ ایران و جهان

 قواعد عمومی برگزاری اردو:
-در برگزاری اردو ها، تدارکات به نحوی که منجر به تقویت و گسترش معیارها و ارزش های اسلامی گردد.
- برنامه ها می بایست با نیاز های عاطفی، اجتماعی و جسمی شرکت کنندگان در جنسیت و مقاطع مختلف تحصیلی مطابقت داشته باشد.
- دوره های آموزش مستقیم غیرمستقیم کوتاه‌مدت در برخی اردو های خاص مورد توجه قرار گیرد.
- برگزاری اردوهای دانشگاهی به صورت مختلط مجاز نمی باشد.
- زمان برگزاری اردو نباید در نظام آموزشی دانشگاه اخلال ایجاد کند.


 تخلفات، شکایات و تنبیهات
-هرگونه عدول  از مقررات و آیین نامه های دانشگاه و دستورالعمل های مربوط به برگزاری اردو تخلف محسوب می گردد.
- مرجع رسیدگی به تخلفات و شکایات شورای فرهنگی دانشگاه است.
- ن‌نامه‌های کمیته انضباطی، هیات نظارت تشکر اسلامی و هیات رسیدگی به تخلفات اداری و سایر مقررات دانشگاه؛ حسب  مورد مبنای رسیدگی به تخلفات می باشند.

