خلاصه نکات مهم آموزشی مقطع کارشناسی پیوسته برای دانشجویان
[bookmark: _Toc114664238]ورودی سال تحصیلی1403-1402 و پس از آن

دانشجویان گرامی جهت اطلاع بیش تر از آیین نامه های آموزشی به سایت دانشگاه(qiet.ac.ir)- معاونت آموزشی- مدیریت آموزشی و تحصیلات تکمیلی- بخش آیین نامه های آموزشی مراجعه نمایید. 
[bookmark: _Toc114664239]انتخاب واحد، واحدهاي درسي، حذف تك درس
- انتخاب واحد ورودي هاي جديد در ترم اول توسط دانشكده و بر اساس برنامه ارائه شده توسط هر گروه انجام مي شود ولي در ساير ترم ها توسط خود دانشجو انجام مي گيرد.
-دانشجو موظف به رعایت انتخاب واحد بر اساس سرفصل و چارت تحصیلی مصوب می باشد.
-دانشجو در هر نيمسال تحصيلي لازم است حداقل 12 و حد اكثر 20 واحد درس انتخاب كند و حداكثر واحد مجاز دوره تابستان 6 واحد مي باشد.
- تعداد واحد درسی قابل اخذ توسط دانشجو در نیمسال پس از مشروطی حداکثر 14 واحد می باشد. 
- عدم انتخاب واحد در هر نیمسال توسط دانشجو به عنوان انصراف از تحصیل بوده و در صورت عدم پیگیری و عدم تعیین تکلیف وضعیت آموزشی دانشجو در پایان همان نیمسال تحصیلی در وضعیت دانشجو به عنوان انصراف از تحصیل اعمال می شود.
تبصره 1- اگر ميانگين نمرات دانشجويي دريك نيمسال حداقل 17 باشد، در اين صورت دانشجو با تاييد گروه آموزشي در نيمسال تحصيلي بعد مي تواند حداكثر تا 24 واحد درسي اخذ نمايد.
تبصره 2- چنانچه دانشجو در نيمسال آخر براي دانش آموختگي، حداكثر 24 واحد درسي باقي داشته باشد، به شرطي كه ميانگين كل وي بالاي 10 باشد، مي تواند تا 24 واحد درسي اخذ نمايد.
تبصره 3- در شرايط خاص كه دانشجو با گذراندن حداكثر 8 واحد درسي دانش آموخته شود، با تاييد گروه آموزشي، مي تواند واحدهاي مذكور را در دوره تابستان اخذ نمايد.
تبصره4- دانشجو همزمان نمی تواند از مفاد تبصره2 و 3 استفاده نماید.
- در صورتي كه دانشجو در آخرین نیمسال تحصیلی برای دانش آموختگی حداکثر دو درس نظري( تا سقف 4 واحد درسی) باقیمانده داشته باشد، با تایید گروه آموزشی می تواند آن دو درس را به صورت معرفی به استاد در آن نیمسال تحصیلی یا بازه تابستان با رعایت حداکثر سقف واحدهای مجاز آن نیمسال اخذ نماید.
[bookmark: _GoBack]-دانشجو مي تواند درصورت اضطرار یک هفته قبل از شروع امتحانات پايان نيمسال صرفا يك درس نظري را با تاييد گروه آموزشي حذف  کند.
[bookmark: _Toc114664240]تعداد واحدها و سنوات مجاز (مدت زمان مجاز تحصيل)
- حداقل واحد مورد نياز براي فارغ التحصيلي در دوره كارشناسي پيوسته رشته رياضيات و كاربردها 136    
 واحد و براي رشته هاي فني و مهندسي 140تا  142 (بسته به نوع رشته) واحد درسي است.
تذكر.دانشجويان گرامي جهت اطلاع از تعداد دقيق واحدها و نحوه انتخاب دروس پروژه و كارآموزي به مديرگروه محترم مراجعه نمايند.
-  مدت سنوات مجاز تحصيل در دوره كارشناسي پيوسته هشت نیمسال است.
تبصره: در صورت افزايش سنوات مجاز تحصيلي، هزينه ترم هاي باقيمانده تا تاريخ فارغ التحصيلي طبق تعرفه
مصوب هيات امناء دانشگاه دريافت مي شود.
[bookmark: _Toc114664241]حضور در كلاس
- شرکت دانشجو در تمام جلسات کلاس درس الزامي است.
تبصره. اگر دانشجو در درسي بيش از  جلسات یا در جلسه امتحان پایان نیمسال همان درس، غیبت کند، نمره آن درس صفر ثبت می شود. در صورتی که به تشخيص شوراي آموزشي دانشگاه ، غیبت دانشجو موجه تشخيص داده شود، آن درس صفر و نمره آن از مجموع درس های آن نیمسال حذف مي شود. در اين صورت رعايت حد نصاب 12 واحد در طول نيمسال براي دانشجو الزامي نيست ولي نيمسال مذكور به عنوان يك نيمسال كامل جزء سنوات تحصيلي وي محسوب مي شود.
[bookmark: _Toc114664242]نمره قبولي
- حداقل نمره قبولي در هر درس 10 است و میانگین کل قابل قبول در هر نیمسال 12 است چنانچه میانگین نمرات دانشجو در هر نیمسال تحصیلی کمتر از 12 با شد آن نیمسال مشروط تلقی می شود چنانچه دانشجو در دوره کارشناسی پیوسته 3 نیمسال اعم از متوالی یا متناوب مشروط شود از ادامه تحصیل محروم می شود.
- نمرات دانشجو در نیمسالی که الزاما کمتر از 12 واحد انتخاب می کند و کسر بودن واحدها خارج از اراده اوست چنانجه میانگین نیمسال کمتر از 12 کسب کند آن نیمسال جزو مشروطی محسوب نمی شود و همچنین در صورت کسب میانگین بالای 17 به عنوان دانشجوی ممتاز محسوب نمی شود ولی آن نیمسال جزو حداکثر مدت مجاز تحصیل دانشجو می باشد.

-دانشجويي كه در هر نيمسال در يك يا چند درس نمره قبولي كسب نكند چنانچه در نيمسال هاي بعدي،درس يا دروس مذكور را با نمره قبولي بگذراند، نمره يا تمام نمره هاي مردودي قبلي در ريز نمرات دانشجوثبت شده و این نمره ها در میانگین نیمسال و کل دوره محاسبه می شود. 
تبصره1: دانشگاه مجاز است با درخواست کتبی دانشجو مبنی بر بلا اثر نمودن نمره حداکثر یک درس مردودی از میانگین کل دوره موافقت نماید. نمره مردودی درس مذکور در ریز نمرات ثبت و در میانگین نیمسال تحصیلی محاسبه می شود. درخواست کتبی دانشجو و حذف درس مردودی صرفا پس از قبولی در آن درس قابل انجام است. گذراندن دروس با استفاده از ماده مذکور مشروطی دانشجو در نیمسال قبل را خنثی نمی کند.
-تسهيلات تبصره فوق، شامل دانشجوياني كه به دليل تقلب و يا حكم كميته انضباطي نمره مردودي دريافت مي كنند، نمي شود.
[bookmark: _Toc114664243]مرخصي تحصيلي و حذف ترم
-  دانشجو مي تواند با رعايت سنوات مجاز تحصيل، در دوره كارشناسي پيوسته حداكثر دو نيمسال از مرخصي تحصيلي استفاده كند.
- دانشجو مي بايست درخواست مرخصي تحصيلي خود را قبل از شروع ترم و از طريق سيستم گلستان ثبت نمايد.
- در صورت نياز به حذف ترم، دانشجو مي بايست با دليل مناسب تا قبل از شروع امتحانات پايان ترم درخواست خود را به آموزش دانشگاه تحويل بدهد. در صورت رعايت سنوات مجاز و تاييد شوراي آموزشي با درخواست وي موافقت مي شود ولي اين نيمسال جزء سنوات تحصيلي وي محسوب مي شود.
مدت مجاز مرخصی های بدون احتساب در سنوات
- مرخصی زایمان برای هر فرزند یک نیمسال در طول دوره بارداری و حداکثر 4 نیمسال پس از زایمان برای مادران دانشجو دارای فرزند زیر دوسال
- مرخصی پزشکی حداکثر دو نیمسال تحصیلی 
- سایر مصادیق مرخصی تحصیلی مانند ماموریت همسر یا والدین حداکثر تا دو نیمسال تحصیلی
[bookmark: _Toc114664244]مشروطي و اخراج
- چنانچه ميانگين نمرات دانشجو در هر نيمسال تحصيلي كمتر از 12 باشد، دانشجو در آن نيمسال مشروط تلقي مي شود و در نيمسال بعدي حداكثر مي تواند تا 14 واحد درسي انتخاب كند.
تبصره. چنانچه دانشجويي در دوره كارشناسي ناپيوسته دو نيمسال و در دوره كارشناسي پيوسته 3 نيمسال اعم
از متوالي يا متناوب مشروط شده باشد، از تحصيل محروم مي شود.
[bookmark: _Toc114664245]انصراف
-در صورت نياز، دانشجو مي تواند درخواست انصراف خود را قبل از شروع امتحانات پايان ترم از طریق سامانه گلستان به آموزش دانشگاه ارسال نماید و كليه شرايط انصراف را بپذيرد.

- دانشجو مجاز است فقط برای یکبار و تا دو ماه از تاریخ ارائه درخواست، تقاضای انصراف خود را پس بگیرد در غیر اینصورت، پس از انقضای این مهلت، حکم انصراف از تحصیل وی صادر می شود.
[bookmark: _Toc114664246]ميهماني و انتقال
- دانشجو مي تواند (در صورت احراز شرايط و موافقت دانشگاه هاي مبدا و مقصد) بعد از گذراندن ترم دوم، حداكثر چهار نيمسال را به صورت ميهمان در دانشگاه ديگر تحصيل نمايد.
- براي انتقال دائم، دانشجو مي بايست ابتدا چهار نيمسال در دانشگاه مقصد به صورت ميهمان تحصيل نموده و سپس (در صورت احراز شرايط و موافقت دانشگاه هاي مبدا و مقصد) درخواست انتقال نمايد.
تذكر- درخواست ميهماني يا انتقال تنها در ارديبهشت ماه هر سال و صرفا از طريق سامانه خدمات آموزشي وزارت علوم http://portal.saorg.ir) ) انجام مي شود.
[bookmark: _Toc114664247]تغيير رشته و انتقال توام با تغيير رشته
تغيير رشته:
- دانشجوي دوره كارشناسي پيوسته با داشتن شرايط زير مي تواند از يك رشته يا گرايش به رشته يا گرايش ديگر تحصيلي در همان دانشگاه تغيير رشته يا گرايش دهد:
الف -وجود رشته يا گرايش مورد تقاضاي دانشجو در دانشگاه؛
ب- موافقت گروه آموزشي مبدا و مقصد و با تاييد شوراي آموزشي دانشگاه؛
ج-كمتر نبودن نمره هاي اكتسابي دانشجو در آزمون سراسري گروه آزمايشي ذي ربط از نمره آخرين فرد پذيرفته شده در آن رشته يا گرايش در دانشگاه و در سال پذيرش با تاييد سازمان سنجش آموزش كشور؛
د- امكان ادامه تحصيل دانشجو در رشته يا گرايش جديد در سنوات مجاز باقيمانده؛
ه- حداقل6/1و حداکثر3/2 واحدهای درسی دوره را گذرانده باشد.

تبصره 1- دانشجو صرفا در هر دوره تحصيلي براي يك بار مي تواند با رعايت شرايط فوق، تغيير رشته يا گرايش دهد.
تبصره 2- تغيير رشته يا گرايش از دوره هاي پايين تر به دوره هاي بالاتر و از شبانه به روزانه ممنوع است ولي برعكس آن مجاز است.
تبصره 3- تغيير رشته دانشجويي كه پذيرش وي در دوره از طريق بدون آزمون مي باشد به رشته هايي كه پذيرش در آنها از طريق آزمون سراسري صورت گرفته باشد، ممنوع است.

توجه: دانشجویان محترم جهت اطلاع بیشتر از نحوه معادلسازی دروس به سایت دانشگاه (qiet.ac.ir) –معاونت آموزشی،پژوهشی-مدیریت آموزشی و تحصیلات تکمیلی – قسمت آیین نامه ها و مقررات آموزشی- فایل شیوه نامه تطبیق، مراجعه نمایند.

انتقال توام با تغيير رشته:

- انتقال توام با تغيير رشته يا گرايش به دانشگاه ديگر، مشروط به احراز همزمان شرايط تغيير رشته يا گرايش و شرايط انتقال و با موافقت دانشگاه هاي مبدا و مقصد تنها براي يك بار امكان پذير است.
[bookmark: _Toc114664248]دانش آموختگي
- ملاك دانش آموختگي براي دوره هاي كارشناسي پيوسته و ناپيوسته داشتن ميانگين كل حداقل12 درپايان دوره است.
تبصره: چنانچه ميانگين كل دانشجويي پس از گذراندن تمام واحدهاي درسي آن دوره كمتر از 12 باشد تنها يك نيمسال با رعايت سقف مجاز سنوات تحصيلي به وي فرصت داده مي شود تا با اخذ مجدد حداكثر 16 واحد از درسهی تخصصی و پایه كه در آن نمره قبولی بین 10 تا 12 را کسب کرده میانگین کل دوره را به حداقل 12 برساندتا امکان دانش آموختگی بیابد در غیر اینصورت از ادامه تحصیل محروم می شود.

- تاریخ دانش آموختگی، زمان ثبت آخرین نمره درس دانشجو در اداره آموزش دانشگاه است.

دانشجویان گرامی جهت اطلاع بیش تر از آیین نامه های آموزشی به سایت دانشگاه(qiet.ac.ir)- معاونت آموزشی- مدیریت آموزشی و تحصیلات تکمیلی- بخش آیین نامه های آموزشی مراجعه نمایند. 

با آرزوی سلامتی و توفیق الهی- مدیریت آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشگاه صنعتی قوچان
